
Παρέμβαση χης CME-OTE στην C >smote
Αδυναμία εισόδου στην αγορά καταγγέλλει εμπιστευτικό έγγραφο προς τον πρόεδρο του Οργανισμού

Με μια επιστολή άκρως εμπι- 
στευτική, που απευθύνεται στον υ 
πουργό Μεταφορών Α. Μαντέλη 
και στον πρόεδρο του ΟΤΕ Δ. Πα- 
πούλια, η ΟΜΕ-ΟΤΕ παρεμβαίνει 
έντονα στα δρώμενα στη θυγατρική 
του Οργανισμού Cosmote και ζητεί 
τη λήψη άμεσων μέτρων. Διαφορε
τικά, όπως τονίζεται στο έγγραφο 
που υπογράφουν ο πρόεδρος της 
ΟΜΕ-ΟΤΕ Γ. Μανιάτης και ο γεν. 
γραμματέας Σ. Ανέστης, η Cosmote 
θα περάσει μεγάλη δοκιμασία προς 
όφελος των δύο άλλων εταιριών.

Σημειώνεται ότι στο σκληρού πε
ριεχομένου έγγραφο της ΟΜΕ-ΟΤΕ 
αναφέρεται ότι: «Η εικόνα που σή
μερα παρουσιάζει η Cosmote κάθε 
άλλο παρά προσιδιάζει στην προ
σπάθεια να κυριαρχήσει στην αγο
ρά, καθώς καθυστερήσεις, έλλειψη 
οργάνωσης και προχειρότητες είναι 
τα κύρια χαρακτηριστικά της».

Με την παρέμβασή της η 
ΟΜΕ-ΟΤΕ αποδίδει ευθύνες τόσο 
στον ΟΤΕ όσο και στο management 
της Cosmote, προειδοποιώντας ότι 
«δεν είναι διατεθειμένη να παρακο
λουθήσει απαθής τις εξελίξεις».

Ως αίτια για την αρνητική εικόνα 
της Cosmote στο έγγραφο επισημαί- 
νονται:

1. Η έλλειψη στήριξης και ελέγ
χου από τον κύριο μέτοχο, τον ΟΤΕ.

2. Η μη στήριξη των συμφερό
ντων του ΟΤΕ από τους εκπροσώ
πους του στο δ.σ. της Cosmote.

3. Η εμφανής προσπάθεια για την 
απόκτηση του ελέγχου της εταιρίας 
από τους Νορβηγούς, με την ευθύ
νη του ΟΤΕ και του management 
της Cosmote, η οποία φθάνει μέχρι 
του σημείου να σαμποτάρονται στε
λέχη του ΟΤΕ.

4. Οι διαδικασίες για τη δημιουρ
γία του εμπορικού δικτύου της 
Cosmote χαρακτηρίζονται ατελείς 
και προβληματικές, ενώ η ΟΜΕ- 
ΟΤΕ διερωτάται για τα κριτήρια ε
πιλογής των εμπορικών συνεργα
τών της Cosmote.

Πάντως, με το ίδιο έγγραφο ζητεί
ται από τον ΟΤΕ να προχωρήσει σε
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ριζική αναδιάρθρωση του δ.σ. της 
Cosmote, να δώσει σαφείς οδηγίες 
στον διευθύνοντα σύμβουλο της 
Cosmote για την άσκηση ελέγχου 
στη Νορβηγική πλευρά, ώστε να 
παρέχουν ουσιαστική βοήθεια με 
την τεχνογνωσία που υποτίθεται ό

τι διαθέτουν και να στηριχθούν όσα 
στελέχη του Οργανισμού λειτουρ
γούν στην Cosmote, ιδιαίτερα στις 
σχέσεις τους με τους συνεταίρους 
(Νορβηγούς).

Τέλος, η ΟΜΕ-ΟΤΕ ζητεί τη θέ
σπιση μισθολογίου από την Cosmo

te, την προώθηση προσλήψεων 93 
ατόμων μέσω του 2190 και την άμε
ση αξιολόγηση των 300 αιτήσεων 
που έχουν υποβάλει υπάλληλοι του 
ΟΤΕ για απόσπασή τους στην 
Cosmote.

ΑΡΙΣΤΕΑ ΜΠΟΥΓΑΤΣΟΥ

Τα «μικρά πακέτα» του ΟΤΕ
Αλλη μία πρόγραμμάτιΚή συμφωνία που εντάσσεται 

στα «μικρά πακέτα» ενέκρινε χθες το δ.σ. του ΟΤΕ και 
αφορά την προμήθεια υλικών αξίας 2,54 δισ. δρχ.

Ειδικότερα, το δ.σ. του ΟΤΕ έδωσε το πράσινο φως 
για την σύναψη συμφωνιών πενταετούς διάρκειας με 
τις εταιρίες: ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΑΒΕΕ -  ΕΡΓΟΝ ΕΠΕ -  
ΧΟΥΜΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ για συστοιχίες συσσωρευτών 
και ΑΝΚΟ ΑΕ -  AEG ΕΛΛΑΣ ΑΕ για ανορθωτικά συ
γκροτήματα. Οι προμήθειες αυτές θα ισοκατανεμηθούν 
μεταξύ των προαναφερθεισών εταιριών, ενώ από πλευ
ράς ΟΤΕ απαιτείται οι προμήθειες των ποσοτήτων που 
ενέκρινε το δ.σ. να δύνανται να αυξηθούν ή να μειω
θούν κατά 30%, ανάλογα με τις ανάγκες.

Αύριο το δ.σ. του ΟΤΕ θα κληθεί να εγκρίνει δετή 
προγραμματική συμφωνία, ύψους 51,4 δισ. δρχ., με 
την Κοινοπραξία Βιομηχανιών Καλωδίαιν για την προ

μήθεια συμβατικών καλωδίων και καλωδίων οπτικών 
ινών. Καθώς χθες ανέκυψε αιφνίδια εμπλοκή (ως προς 
την εισαγωγή του θέματος στο δ.σ.).

•  Τα εμπόδια που παρεμβλήθηκαν στην ολοκλήρω
ση της επένδυσης του ΟΤΕ στη Διοικητική Περιφέρεια 
του L’viv της Ουκρανίας ήρθησαν μετά την παρέλευση 
ενός έτους. Τα προβλήματα που αντιμετώπισε ο ΟΤΕ 
για την εγκατάσταση και εκμετάλλευση δικτύου σταθε
ρής και φορητής τηλεφωνίας σχετίζονταν με το θεσμικό 
καθεστώς εκχώρησης του φάσματος συχνοτήτων στην 
κοινοπραξία UKRAINIAN WAVE που ανέλαβε το έρ
γο. Εξαιτίας της καθυστέρησης στην υλοποίηση του έρ
γου αποχώρησε ένας είναι εκ των αμερικανών συνε- 
πενδυτών, το κεφάλαιο του οποίου, 200 με 250.000 δο
λάρια, θα καλυφθεί από τον ΟΤΕ και την Hughes.

Α.Μπ.

Ανοδική πορεία 
βιομηχανικής 

δραστηριότητας
Ανοδική παραμένει η επιχειρημα

τική δραστηριότητα στη βιομηχανία, 
σύμφωνα με τη μηνιαία έρευνα οικο
νομικής συγκυρίας του Ιδρύματος 
Οικονομικών και Βιομηχανικών Ε
ρευνών (ΙΟΒΕ), ενώ ενδείξεις για 
βαθμιαία βελτίωση του κλίματος πα
ρατηρούνται και στο λιανικό εμπόριο.

Οπως προκύπτει από τη μηνιαία έ
ρευνα του ΙΟΒΕ στη βιομηχανία, ο 
δείκτης επιχειρηματικών προσδο
κιών τον Σεπτέμβριο παρουσίασε εκ 
νέου άνοδο, προσεγγίζοντας το υψη
λότερο επίπεδό του στη διάρκεια του 
χρόνου. Από την άλλη πλευρά, όλες 
οι ενδείξεις που προέρχονται από τις 
έρευνες οικονομικής συγκυρίας του 
ΙΟΒΕ κατατείνουν στην εκτίμηση ότι 
το 1997, η παραγωγική δραστηριότη
τα ήταν αυξημένη σε σύγκριση με 
τον προηγούμενο χρόνο. Θα πρέπει ό
μως να σημειωθεί ότι μέχρι στιγμής η 
εκτίμηση αυτή δεν επιβεβαιώνεται α
πό τα στοιχεία που παρέχει ο δείκτης 
βιομηχανικής παραγωγής, σύμφωνα 
με τα οποία, τουλάχιστον μέχρι τον 
Ιούλιο η παραγωγή της βιομηχανίας 
ήταν στάσιμη. Η αναντιστοιχία αυτή, 
σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, είναι πιθανόν 
να αρθεί όταν γίνει γνωστή η εξέλιξη 
του δείκτη βιομηχανικής παραγωγής 
ολόκληρο το χρόνο. Και τούτο διότι 
τα στοιχεία των ερευνών της οικονο
μικής συγκυρίας προηγούνται χρονι
κά, σε σχέση με τα στοιχεία του δεί
κτη της βιομηχανικής παραγωγής.

Στο λιανικό εμπόριο, σύμφωνα με 
την τριμηνιαία έρευνα του ΙΟΒΕ, α
πό το β' τρίμηνο του έτους έχει αρχί
σει εκ νέου μία βελτίωση του κλίμα
τος, οι οποία αποτυπώνεται κυρίως 
στις μακροχρόνιες εκτιμήσεις των ε
πιχειρήσεων. Σύμφωνα με αυτές, υ
πάρχει σοβαρή πιθανότητα βελτίω
σης της κατάστασης στο λιανικό ε
μπόριο από τις αρχές του 1997. Πά
ντως, θα πρέπει να σημειωθεί ότι η 
παρούσα κατάσταση στο εμπόριο, 
σύμφωνα με την ίδια έρευνα, παρου
σιάζει σχετική στασιμότητα, που αφο
ρά κυρίως στο ύψος των παραγγε
λιών τους προς τους προμηθευτές και 
την απασχόληση.


